

# ПОДСТИЦАЈ КЛАСИЧНЕ И ОРГАНСКЕ ПРОИЗВОДЊЕ

Агенција ће имати седиште у селу Грљан и запошљавати пољопривредне стручњаке који ће се бавити локалним темама и сарађивати са регионалним и државним организацијама

Географски положај Зајечара и његових села омогућава специфичне климатске и агроколошке услове који се огледају у очуваном квалитету земљишта и вода. То су изузетно повољни услови за развој конвенционалне, али и органске пољопривреде, а на тим основама и сеоског туризма. Ови потенцијали, осим у појединим сегментима класичне ратарске, повртарске, воћарске производње и сточарства, углавном нису довољно искоришћени. Град је покренуо поступак оснивања Агенције за рурални развој и о томе ће се одборници изјашњавати на наредној скупштинској сед-

ници.

Како стоји у образложењу Одлуке о оснивању агенције, чије би седиште било у селу Грљан, основни циљ је унапређење пољопривредне производње и побољшање услова живота на селу, те останак постојећег и повратак некадашњих становника села. Задатак Агенције био би да се појединачно бави свим видовима пољопривредне производње кроз едукације, пројекте и све остале видове непосредне помоћи за побољшање стања у овим областима. Знатне могућности се отварају за развој органске производње, за коју по-

стоје услови незагађене природне средине, али и доста фондова који је стимулишу.

Агенција би се бавила иницирањем изградње погона за прераду шумских плодова и биља, чиме би се економски активирала и она сеоска домаћинства која немају могућност за озбиљнију пољо-

привредну производњу, заборављеним чајевима, лићима, џемовима и другим производима обогатила локална туристичка понуда. Други конкретни задатак Агенције је подстицај удруживања и развоја задругарства као неопходан и најефикаснији елемент за остваривање плани-

раних мера и активности.

Планира се да у Агенцији раде пољопривредни стручњаци који ће свој рад фокусирати на локалне теме

и потребе места на територији Града Зајечара, али и сарађивати са Регионалном агенцијом за развој источне Србије и Пољопривредном стручном службом "Агрознање" као регионалним организацијама, као и Националном агенцијом за регионални развој, која је државни орган са седиштем у Зајечару.

## По становнику 1, 2 хектара ораница

Укупна површина територије града Зајечара износи 106.911 хектара, од тога је 68.964 хектара пољопривредно земљиште, а 28,9 одсто под шумама. Готово 86 процената земљишта је обрадиво, а свега 9.720 хектара утрине и пашњаци. Сличан однос је и што се тиче власничке структуре, односно у приватном власништву је 61.318 хектара њива и воћњака, 6.005 хектара је у државној својини, а 1.641 хектар има задружни или неки други облик својине.

## У селима 22.000 становника

Према првим званичним резултатима последњег пописа, у граду живи 36.830, а у 42 села 21.717 становника. Највеће село је Велики Извор, 2.373, а Грљан 2.114 становника. Више од 1.000 становника имају још само Звездан, Ргорина и Вражогрнач. Најмање насељена

места су села Лесковац, са 74 становника, Прлита, 84, и Јелашница, 99, док до 200 становника имају Боровац, Врбица, Горња Бела Река, Заграђе, Кленовац, Леновац, Табаковац и Чокоњар.



Лесковац најмање зајечарско село